
sþ. 640. Fyrirspurnir. [244. mál]
I. Til félagsmálaráðherra um lán og styrki úr atvinnubótasjóði og atvinnujöfn-

unarsjóði.
Frá Jóni Skaftasyni.

Hvernig skiptast lán og styrkir atvinnubótasjóðs og atvinnujöfnunar-
sjóðs á einstök kjördæmi frá og með stofnári atvinnubótasjóðs 1962 til síð-
ustu áramóta ?

II. Til raforkumálaráðherra um Búrfellsvirkjun.

Frá Stefáni Valgeirssyni.

1. Hver var áætlaður byggingarkostnaður Búrfellsvirkjunar, þegar ákvörðun
var tekin um framkvæmdir? Hvað var áætlað orkuverð á kvst.?

2. Hvað hækkaði áætlunin vegna áhrifa gengisbreytinganna 1967 og 1968?
3. Hefur byggingarkostnaðurinn hækkað af öðrum ástæðum? Þá hverjum?
4. Hver er byggingarkostnaður Búrfellsvirkjunar nú orðinn?
5. Hvað er talið, að kosti að ljúka virkj uninni ?
6. Hvað þarf að selja kílövattstundína, miðað við byggingarkostnað, sem

orðinn er, og áætlaðan kostnað?

III. Til landbúnaðarráðherra um ráðstafanir vegna kaupa á tilbúnum áburði.

Frá Stefáni Valgeirssyni.

Hafa verið gerðar einhverjar ráðstafanir til að gera bændum mögulegt
að fá tilbúinn áburð á tún sín á þessu vori, t. d. með því að hækka rekstrar-
lán út á sauðfjárafurðir, eða með öðrum hætti?

IV. Til utanríkisráðherra um gjaldeyristekjur í sambandi við starfsemi varnar-
liðsins o. fl.

Frá Stefáni Valgeirssyni.

1. Hve mikil er sú upphæð í dollurum, sem tapazt hefur vegna síðustu tveggja
gengislækkana í sambandi við starfsemi varnarliðsins á Keflavíkurflug-
velli:



a. vegna starfa íslenzkra verktaka,
b. vegna íslenzkra starfsmanna hjá varnarliðinu,
c. vegna raforkukaupa varnarliðsins,
d. vegna þjónustu og vörusölu til varnarhösíns?

2. Hverjar voru gjaldeyristekjur af ofangreindri starfsemi fyrir tímabilíð 1.
júlí 1966til 30. júní 1967?

3. Hver voru meðallaun íslenzkra starfsmanna hjá varnarliðinu í dollurum
sumarið 1967,og hver eru þau nú?

4. Hver var fjöldi íslenzkra starfsmanna á. vegum varnarliðsins annars
vegar og erlendra starfsmanna hins vegar á~ið 1966, og hver er hann nú?

V. Til fjármálaráðherra um vexti af innheimtum ríkissjóðstekjum.

Frá Skúla Guðmundssyni.

Hvað miklum vöxtum samtals var skilað til ríkissjóðs á tímabilinu frá
1. jan. 1968tilL apríl 1969af ríkistekjum, sem geymdar voru i reikningum inn-
heimtumanna eða embætta þeirra í bönkum og sparisjóðum?

VI. Til

1.
2.
3.

4.

landbúnaðarráðherra varðandi áburðarkaup og rekstrarlán bænda.

Frá Jónasi Jónssyni og Ásgeiri Bjarnasyni.

Með hvaða greiðslukjörum verður tilbúinn áburður seldur í vor?
Verður Áburðarsala ríkisins að taka erlent lán vegna áburðarkaupa i ár,
og ef svo er, hver ber gengisáhættu af þvi?
Hver greiðir endanlega gengistap Áburðarisölunnar vegna erlends víxil-
láns frá síðasta hausti?
Hver verða svonefnd rekstrarlán vegna sauðfjárframleiðslu í ár, miðað við
hvern væntanlegan dilk til innleggs?

VII. Til menntamálaráðherra um fuglafriðun.

Frá Jóni Árm. Héðínssyni,

Er ráðuneytinu kunnugt um, að gildandi lög um fuglafriðun eru veru-
lega brotin?

VIII. Til fjármálaráðherra varðandi samningsrétt Bandalags háskólamanna.

Frá Jónasi Jónssyni.

Á hvern hátt hyggst ríkisstjórnin koma til móts við óskir Bandalags
háskólamanna um samningsrétt því til handa fyrir hönd háskólamanna i
þjónustu ríkisins?


